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Téma Dobrovolnictví provázelo velké setkání Školních žákovských parlamentů 

v Plzni  

Téma Dobrovolnictví provázelo velké setkání Školních žákovských parlamentů v Plzni, 

jež se uskutečnilo koncem listopadu. Desítky žáků během něj vždy v rámci svého 

parlamentního týmu představily aktivity, které jejich základní škola dělá v oblasti 

dobrovolnictví. Cílem bylo nejen informovat ostatní, ale také je inspirovat a šířit 

dobrou praxi. Každá ze škol měla na svou prezentaci pět minut, zmíněny byly desítky 

nejrůznějších projektů z oblasti sociální, ekologie, kultury, sportovní činnosti a další.  

„Ráda bych vám poděkovala za to, že jste aktivní a zapojujete se do nejrůznějších 

dobrovolnických projektů. Oceňuji, že jste aktivní nejen ve své škole, ale i ve svém okolí. 

Věřím, že vaše projekty budou mít pozitivní dopad nejen na školu, ale třeba i na naše město, 

možná jednou i na celý stát. Jako členové žákovských parlamentů máte možnost inspirovat 

ostatní a ukazovat, že i mladá generace dokáže měnit věci k lepšímu. Držím vám v tom 

palce,“ uvedla náměstkyně primátora města Plzně pro oblast školství Lucie Kantorová. 

„Každoročně se zapojujeme do prodeje žlutých kytiček jako symbolů boje proti rakovině. 

Kytičky nabízíme nejen žákům naší školy, ale vycházíme i do ulice mezi veřejnost,“ uvedli 

příklady dobrovolnictví zástupci školního parlamentu 1. základní školy Plzeň. Konkrétně na 

této škole parlament působí již téměř 20 let a aktuálně má 25 žáků. Ve škole se také podílí 

na přípravě řady akcí, z nichž mnohé i pořádá.  

„Už několik let navštěvujeme pravidelně penzisty, kteří nemají své blízké, aby o ně pečovali. 

Loňský rok jsme vybrali kolem 19600 korun, za které si mohou koupit senioři například 

polohovací postel,“ uvedli školáci ze 2. základní školy Plzeň. Ti také třeba sbírají papír či 

spolupracují s firmou ve sběru hliníku. „Všechny finanční odměny putují na pomoc dětem 

s nemocí motýlích křídel,“ dodali žáci.  

Své prezentace mělo dalších 18 plzeňských základních škol, celkem tedy 20 škol. Vystoupili 

zástupci 4. ZŠ, 7. ZŠ a MŠ, Benešovy ZŠ a MŠ, 10. ZŠ, 11. ZŠ, Masarykovy ZŠ, 13. ZŠ, 14. 

ZŠ, 15. ZŠ, 17. ZŠ a MŠ, Bolevecké ZŠ, 21. ZŠ, 22. ZŠ, 25. ZŠ, 26. ZŠ, 28. ZŠ, 31. ZŠ, 34. 

ZŠ), ZŠ a MŠ Vejprnice, jejíž školní parlament teprve nedávno zahájil svoji činnost. Přítomni 

byli i zástupci parlamentu 7. ZŠ a MŠ a prezentoval se i tým Studentského parlamentu 

Plzeňského kraje. 

Dobrovolnictví bývá definováno jako pomoc druhým, komunitě nebo společnosti bez nároku 

na finanční odměnu. Lidé se zapojují z různých důvodů. Chtějí být užiteční, získat nové 

zkušenosti, poznat nové lidi a podobně. Dobrovolnictví obnáší možnost pomoci lidem bez 

ohledu na věk a jejich postavení, pomoci přírodě, v kulturní nebo sportovní oblasti, zahrnuje i 

komunitní projekty, pomoc v rámci obce, školy a podobně. „Dobrovolnictví přinese pocit 

smysluplnosti a radosti z toho, že dotyčný mohl pomoci. To je radost, kterou jinde nezískáte. 

Přinese i nové dovednosti, možnost týmové spolupráce. Seznámíte se se zajímavými lidmi, 

pomůže k profesnímu růstu a nabídne i inspirativní vzory,“ přiblížila dětem vedoucí Odboru 

školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu města Plzně Dagmar Škrlantová.  

Své aktivity v oblasti dobrovolnictví představily také dva plzeňské subjekty, a sice Nadace 

700 let města Plzně a Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM. Prezentovala se 

také DofE (Mezinárodní cena vévody z Edinburghu). V závěru si žáci tajnou volbou zvolili 

nejinspirativnější prezentaci. Vítězem se stala Bolevecká ZŠ.   
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Setkání se uskutečnilo díky podpoře z projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání I OP 

JAK pro území ORP Plzeň (MAP I OP JAK pro ORP Plzeň).   

 

-------------------------------------------------------- 

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání I OP JAK pro území ORP Plzeň je na území obce s rozšířenou 

působností Plzeň realizován od 1. května 2024. Jeho cílem je zkvalitňovat vzdělávání v mateřských a základních 

školách, a to díky výměně zkušeností a spolupráci zřizovatelů, škol, pedagogů a dalších aktérů působících 

v oblasti vzdělávání. Zapojeno do projektu je 120 subjektů. Kromě zřizovatelů školských zařízení, tedy města 

Plzně, jsou to obce Letkov, Tymákov, Kyšice, Chrást, Nezvěstice, Šťáhlavy, Starý Plzenec a Dýšina. Součástí je 

také 64 mateřských, 49 základních škol a 7 základních uměleckých škol, a to včetně krajských, církevních 

a soukromých zařízení. Cílovou skupinu tvoří ředitelé škol, zřizovatelé, děti a žáci, učitelé i nepedagogičtí 

pracovníci, pracovníci veřejné správy, pracovníci školských poradenských zařízení, ostatní aktéři v oblasti 

vzdělávání, rodiče dětí a žáků i široká veřejnost. 

 


